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A jövő nagy feladatai.
Egy darab idő óta a sajtó türel­

metlenül ontja magából a kurta és 
hosszú cikkek légióit, a melyek mind 
a politika elkövetkezendő jövőjéről disz 
szertálnak, felcifrázva mindenféle kom­
binációk, vélemények és jó tanácsok 
özönével. Sokat foglalkozik a sajtó az 
általános választói jog kérdésével. Rész­
letes, a minuciózitásig kidolgozott tör 
vénytervezetek kerülnek az ólombetűk 
révén a nyilvánosság elé, de hogy 
honnét, annak csak az isten a meg­
mondhatója.

Az, hogy a publicisztika sűrűn 
foglalkozik a jövő nagy feladataival, 
az őszi nagy ülésszakra váró fontos 
nemzetépitő munkával, érthető, termé­
szetes és helyes. Hiszen epen akkor, 
amikor a napi politika gyors egymás­
utánban történő eseményei elcsitulnak, 
van erre idő és alkalom. Mindig is igy 
volt ez; — csakhogy ma egy eléggé 
sajátos jelenséggel állunk szemben. 
Amig ugyanis az elmúlt időkben a 
sajtó ilyen természetű cikkei igazán 
komoly és széleskörű tanulmányok 
alakján leszűrődött vélemények voltak 
és igen sok esetben hullott belőlük 
életképes mag a közélet talajaba, addig 
ma — bocsánatot kérünk a tiszteletre 
méltó kivételektől — a legtöbb eset- j 
ben nem igy történik a dolog. A lég | 
fontosabb kérdésekről imponáló köny- ; 
nyedséggel Írnak es vagy kotornust 
öltve előre és kihallgatás nélkül ítél­
keznék elevenek es halottak felett, 
vagy pedig saját, igazán csodálatra 
méltóan magasröptű fantáziájuk szü­
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Álomjárás.

Kezembe vettem újra a tollat . . .
Hányszor tettem, hányszor dobtam 

félre, csak az Isten tudja.
S most felemelem ismét, hogy az ö 

segítségével odaférjek a Te hónál fehé­
rebb telkedhez. Te édes, Te ragyogó ki­
csike asszony.

Nézem ezt az apró, ragyogó tárgyat, 
amint végig szalad fekete nyomokat hagyva 
a fehér papíron, amint rójja egymásután 
a hetüket, amelyik mindegyike az én Ér­
ted pusztuló szivemnek egy egy csep 
vére • . .

Nézem benső szeretettel, igaz rajon­
gással, mert neki köszönök mindent a 
világon . . .

Neki köszönöm, hogy a lelkemet 
szótalan, mégis beszélő írásban elküld- 
hetem néha Hozzád. . . .

Neki köszönöm, hogy mikor egye­
dül vagyok vele, gyönge kezekkel leír­
hatlak magamnak Téged. . . . 

löttjeit, mint megtörtént faktumokat, 
vagy biztos értesüléseket iktatják be a 
nagyközönség véleményébe. Hogy csak 
egyetlen példát említsünk : a napokban 
egy újság közlese nyomán bejárta a 
sajtót az a híradás, hogy a miniszter­
elnök a legutóbbi audencián epen az 
általános választójog törvénytervezete­
vei szemben legfelsőbb helyen támasz­
tott nehézségek nyomán bejelentette a 
kormány demisszióját. Természetes, hogy 
ez a teljesen megbízható bécsi forrás­
ból eredt hir a meglegetes zuhanyával 
hatott. Wekerlét lepte meg a legjob­
ban, mert erről a dologról ugyanis bi­
zonyára ő tudott legkevesebbet.

Lehet, hogy ez a tünet a vára 
kozás szülte idegesség következmenye, 
lehet azonban, hogy csak az ugorka- 
szezon témahiánya az oka. Ebben az 
esetben annál érthetetlenebb, mert az 
idei nyár valósággal bösegszaruból önti 
a megírásra mindenkepen érdekes té­
mákat, olyanokat, amelyeknek frázisa­
ként nem kell a találgatások ingová­
nyos talajára lepni. Az a harc, amely 
Brankovics díszes es milliós öröké kö­
rül támadott; az a rut es gálád cim- 
borálas, amelyről Xasztics közlesei ré­
vén hullott le a lepel, amely három 
országot boríthatott volna lángba es 
amelynek célja Szent István koronájá­
nak megcsonkitasa volt, a perhdiának 
azok a léptén nyomon felbukkanó je­
lenségei, amelyekkel különösen az or­
szág keleti részeben elő nemzetisegek 
részéről találkozunk : megannyi min 
denkepen méltó tárgy arra, hogy a 
közvéleményt irányító sajtó irvan róluk, 
nemzeti szempontból is hasznos es nagy 
munkát vegezzen.

Leírhatlak, amint elsuhansz előttem 
váltadra dobolt meleg, puha kendőcskéd 
ben, mint egy álom . . .

Leírhatlak, mikor behuzódol a da­
gadó kei evet sarkúba, m nt egy megreb­
bent kicsi madár. Parányi pici czipőcskéd 
felve kandikai elő s mikor észreveszi az 
idegen tekintetet, ijedten búvik mhad 
fodrai közé . . .

Idevaiázsolom vele szinarany lelke­
det, egész valódat . . .

Ideláncollak hozzám . . .
B csukom a szemem s itt érzem aj­

kamon égő, perzselő csókodat.
Érzem hajadnak kábitó illatát, tes­

ted remegései, hófehér két karod fojtó 
ölelését . . .

Az.u’án félra dobom újra a tollat. . .
Mikor végig vezetett az egész meny 

országon, mikor leírtalak, idehoztalak vele 
Téged, egy erőszakos vonással keresztül 
húz mindent s szinte magatói rójja a sza­
vakat :

„Hiábavaló üres állom. Nem lesz 
belőle soha semmi ’ Nem szabad Téged 
szeretnem, kell, hogy kerüljelek. Mert 
asszony vagy! ügy kívánja a világ

I

Ellenben teljesen meddő vita az, 
amelyet például a körül folytatnak, 
hogy milyen lesz az általános választó 
jog, egyes-e, többes e, titkos é, nyil­
vános-e, iskolavégzettséghez, vagy Írni, 
ol vasúit udashoz, miegymáshoz lesz-e 
kötve, vagy nem.

Mert hiszen az általános választó­
jog kérdésé is, mint minden mélyre­
ható jelentőségű es nagy fontosságú 
tényé a törvényhozásnak, két részre 
oszlik : az elv lefektetésere és az elvet 
megvalósító gyakorlati jellegű részle­
tek es módozatok kialakulásara. Az 
első: joga es feladata a többséget 
alkotó politikai pártoknak ; a második 
pedig az elv kidomboiitásával és szem 
előtt tartásával, kötelessége annak a 
kormánynak, amely ezeknek a több­
ségi partoknak bizalmából van a he­
lyen. Az első rész program, amelynek 
alapján a törvényhozó mandátumot 
nyer, a második ellenben kidolgozási 
résziét, amelyre a sankciót parlamenti 
tárgyalás alkalmával adja meg, vagy 
nem adja meg a törvényhozás.

Az általános választójog kérdésé­
nél az elv, — amelyet régi program 
megvalósításának akarata, lehetősége 
es időszerűsége vetett felszínre, — az, 
hogy a választói jogosultság a szabad 
és modern allameszmeknek megfelelően 
az összes néprétegekre kiterjesztessék, 
meg pedig oly módon, hogy e kiter­
jesztés áltál a magyar nemzet es a 
magyar allam egysege es ebben az 
orszaaban egyedül természetes hege­
móniája csorbát ne szenvedjen, veszé­
lyeztetve ne legyen.

Ennyi az elv, amelyet a választás 
alkalmával a nemzet magáévá tett es

Azután cafolgatni kezd megint:
„A világ kiváltja, az undok, a cudar 

világ! De hat mi az a világ? Ki terem­
tette? . . .

Az alkotó!
És az az Alkotó, aki megkülönböz­

tetett minket a világ összes teremtmé­
nyeitől, egy nagy, egy hatalmas érzést 
öntött a sziveinkbe ...

Úgy e tudod mi az, Édes?
A szerbiem . . .
És az az aikoto, aki ismernünk adta 

ezt az érzést, nem adta meg azt a tudást, 
hogy uralkodjunk rajta. . . .

Szeretjük azt, aki a lelkűnknek leg­
jobban megfelel

Bűnöm e az neken, hogy az én lel­
kem nalad szebbet, nálad édesebbet nem 
talált eddig soha?

Bűnöm-e az nekem, hogy vlfelej- 
I tettem a világon mindent érted, nem is­

merek a világon senkit, csak Téged . . . 
, S ha a világ azt mondja is, hogy 

bűn ez: nem kívánót semmit, csak sze­
retni, imádni Téged, elkárhozni Érted, Te 
édes, Te galamblelkü, hófehér, kicsike 
asszony . . . Álmodozó. 
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megvalósítandó feladatként tűzött ki. 
Minden egyéb reszletdolog es a tör- 
vénytervezók bölcsességére és politikai 
elcsen látására van bízva, hogy a nem­
zeti lét és a magyarság hegemóniájá­
nak veszélyeztetését milyen módon, 
milyen eszközökkel, milyen, a törvény­
javaslatban lefektetett intézkedésekkel 
szándékozik megakadályozni és milyen 
korlátokat állít fel arra, hogy egy el 
jövendő parlamentben a nemzetietlen 
irány bomlasztó hatást ne gyakorol­
hasson, vagy éppenséggel felül ne 
kerekedjek.

Egyébként pedig bő alkalma és 
módja lesz a törvényhozásnak annak 
idején ezeknek a részleteknek helyes 
vagy helytelen volta felett Ítélkezni, 
elfogadni, vagy el nem fogadni; — 
és bőséges alkalma lesz a sajtónak is 
akkor, amikor ezek a részletek az arra 
egyedül illetékes helyről a nyilvános­
ság elé kerülnek, amikor tehát nem 
üres kombinációkkal, hanem ismert és 
tudott dologgal áll szemben, a közvé­
lemény nevében és képviseletében vé­
leményét kifejteni, meggyőződését le­
szegezni, kifogásait előadni.

Addig azonban igazán kár szél­
malom harcot folytatni. Hiszen rövide­
sen elérkezik az az idő, amikor mód 
nyílik nem vaktában puffogtatni el a 
puskaport.
c ~ ...

A községi es körorvosok fizetőse. Fél­
hivatalosan jelentik : Az 1876. 14. törv.- 
cikknek a községek közegészségügyi szol­
gálatáról szóló határozatait módosító 1908. 
38. törvénycikk értelmében tudvalévőén a 
községi és körorvosok fizetése 1908 szép 
tember elsejétől kezdve többé nem a köz 
ségeket, hanem az államkincstárt terheli. 
Mivel azonban az említett törvény életbe­
léptetésének előkészületei folyó évi szept. 
1-ig előreláthatólag nem lesznek befejez- 
hetők, a belügyminiszter körrendeletben 
felhívja a törvény hatóságokat, hogy a tör­
vény életbeléptetéséig a községek által 
fizettessék ki továbbra is a községi és 
kői orvosoknak jaró fizetőseket, amelyek 
azután természetesen a községek javára 
fognak elszámoltatni.

Szülök — gyermekek.
Ov

Napról napra halhatjuk a panaszt a 
nehéz megélhetésről. Okul sok mindent 
hoznak fel egyesek, de sohasem azt, ami 
tulajdonképen megnehezíti a megélhetést. 
A magas adó, a drága piac, a ruházat 
árának emelkedése mind újabb terheket 
ró a családfentartóra, de mindenkinek el 
kell ismerni, hogy a legtöbb kiadást a 
folyton változó divat vonja maga után.

Nem szándékom szólni a rendes ru­
házkodás, a testnek kellő és mérsékelt 
gondozása ellen, hiszen ez a lélek külön­
böző erőinek fokozására szükséges, sőt 
ezt megkövetelik a természeti szükségle* 
tek és a társadalmi illem is. Azonb in el 
kell itéln- m azt a hiú piperézést, mely a 
nőknél már egész a visszaélésig fokozó 
dott s mely az alsóbb néposztálynál is 
olyan nagymérvű, hogy azt lehetetlen 
szóvá nem tenni.

Hogy a túlságos fényűzés mennyire 
általános, legjobban mutatja az, hogy a 
bálrendezők is szükségét látják egyes al 
kálómmal a bálozók fényűzését mérsé­
kelni eme néhány szóval : „kéretik az 
egyszerű megjelenés**. Hogy azonban ez 
a felhívás nem egyéb pusztába kiáltó 
szónál, azt mindi n egyes alkalommal ta­
pasztalhatjuk a különböző összejövetelek­
nél és báltermekben.

Aki nem akarja elhinni állításom 
valódiságát, az nézze végig egy alkalom­
mal vasárnap délelőtt a templomból jövő­
ket és meg fog győződni, hogy némely 
nőnél már a templombajárás sem az Isten 
imádása céljából, hanem a divatos uj ruha 
és díszes kalap bemutatása végett divat. 
Mert mai napság minden divatból törté­
nik, meg talán a betegeskedés és meg- 
halás is.

Hasonlót tapasztalhatunk vasár és 
ünnepnapok délutánján a Körösi utcán 
is, ahol a leányok egész nagy serege úgy 
hömpölyög, hogy folytonos kerülgetés és 
kitérés nélkül tiz lépést sem tehet az em­
ber. A szebbnél szebb ruhák itt kerülnek 
bemutatásra, a kacérkodás itt nyilvánul 
meg legszabadabban, a lefolyt hét esemé­
nyeinek letárgyalása s a következő vasár­
napi programúi megállapítás, nemkülön­
ben a hétköznapi séták helyének és ide 
jének pontos megjelölése itt megy végbe. 
Fűszerezésül aztán következik egyik-másik 
egyszerűbb leány ruhájának leszólása, a 
mi legtöbbször nem a legkíméletesebb 
módon történik.

Ezek a séták már valóságos flirlölés 
számba mennek, mert az ilyen sétáknál 
fiatal emberekben sincsen hiány, akik 
belépődíj nélkül jobban mulatnak és él­
veznek a szemlélődésben, mint akárme- 

I lyik elsőrangú cirkuszban s mert itt tit 
kos jeladások sem ritkák.

S vájjon kiket lehet okolni eme túl 
hajtásért? Egyedül az anyákat.

Igaz, hogy a nevelés az apa és az 
anya együttes gondját képezi, de hány 
szór megtörténik az, hogy a családfő a 
feleség és leány részéről megkötött, majd 
nem összeesküvésnek nevezhető ellenke­
zéssel szemben már a családi béke szem 
pontjából is beleegyezését adja a legörül 
tebb kívánságok teljesítéséhez. S itt min­
dig az van hangoztatva, hogy ezt az ál­
dozatot meg kell hozni a család tekinté 
lyének megóvása szempontjából is. Mintha 
a család tekintélyét csak divatos öltözék­
kel és dúsan diszitett női kalappal lehetne 
csak megvédeni.

Tény az, hogy a divatmajmolás ná­
lunk lulságig ment. A szegényebb ember 
gyermeke mindig azt lesi, hogy milyen 
ruhában jár egy hivatalnok felesége s ad­
dig nem nyugszik, mig ő is olyat nem 
szerez, nem a maga keresetéből, hanem a 
szüleinek verejtékkel szerzett filléreiből. 
Azzal aztán a család szemefénye nem so 
kát törődik, hogy a szükséges összeg meg­
takarított pénzből áll e elő, vagy pedig 
az ingatlanra felvett kölcsönből. Fő az, 
hogy leghőbb kívánsága teljesüljön.

Hányán vannak, akik a tetszést nem 
a szerény magaviselet által akarják meg­
nyerni, hanem a külső hajdisz, drága öl­
tözet, aranyékszerek és feltűnő viselkedés 
által. Mintha mondanák : Én különb va 
gyök azoknál, a kik egyszerű ruhában 
járnak s kezök munkájával szerzik meg 
a ruhára valót.

Igaz, hogy vannak sokan a fiatal em­
berek között, kik a külső csillogástól ol- 
kábittaua, elfeledik ama közmondást: 
„Nem mind arany, a mi fénylik** s vakon 
futnak az üres csillogás után, a mi pedig 
sohasem boldogít.

Hogy a mostani szomorú állapotok 
megváltozzanak, azon első sorban a szülők 
segíthetnének. Szoktassák gyermekeiket az 
egyszerűséghez és munkához, a mi legal­
kalmasabb eszköz a csábítások ellen. Mert 
ne higyje senki, hogy eleget telt köteles 
ségének, ha leányát jól táplálta és minden 
nehezebb munkától megoltalmazta. Az el- 
kényezlelés által éppen a legnagyobb csá­
bítások ellen nem vértezzük fel gyerme­
keinket 8 akaratlanul is előidézzük azok 
romlását.

Neveljük gyermekeinket munkára és 
egyszerűségre. Ne tegyünk különbséget 
fiú és leánygyermekeink közölt a szigo­
rúság tekintetében, de az legyen mindon 
kor tapintatos, hogy a gyermek érezze, 
hogy ez az ő jövendő boldogulása érdé 

• kében történik. Különösen pedig akadá- 

I lyozzuk meg a fényűzésre való túlságos 
hajlam kifejlődését, mert a legtöbbször ez 
csábítja rosszra a leánygyermekeket. Le­
gyen viseletűk egyszerű, de e mellett 
tetsző és megnyerő. Vigyázzunk arra, hogy 
viselkedésükkel ne lépjék át állásuk ha­
tárát, mert az állal könnyen nevetségessé 
válnak.

Különösen pedig ne tévesszük szem 
elől, hogy jövőnk egyik legfontosabb alap­
elve a helyes nőnevelés, mely ha el van 
hibázva, el van vesztve az alap, melyen a 
biztos haladás remélhető.

NAPI HÍREK.
X> 1 á Is. v á. s á, x*.

Használt iskolakönyvek.
Közeleg az iskolaév kezdette. A kis 

és nagy diákok már erősen kalmároskud- 
dak. Adsza-nesze folyik a könyvadás és 
vétel. Kéz alatt vásárolnak a diákok, 
mert a használt könyv olcsó. Ezért kap 
nak olyan nagyon utána. A szülőknek is 
tetszetős az olcsóság es azért örülnek, hogy 
megtakarítják ezt a néhány huszfillérest. 
Pedig hát dehogy is olcsó, az olcsó isko- 

l lai könyv! Drágább az még az arany- 
I nál is.

Nem akarunk reklámot csinálni a 
könykereskedőknek, de igenis a közegész­
ségnek.

A használt könyv rendszerint hiá­
nyos, vagy elavult a kiadása és a taka­
rékos szülőknek az év derekán újonnan 
meg keli majd venni azt az iskola köny­
vet, amelyet olcsón már egyszer megvá­
sárolt. De ez volna a kisebb baj. A ve­
szedelem abban rejlik, hogy ezek a hasz­
nált könyvek már több kézben megfor­
dultak, piszkosak, fertőzöttek és kulönö- 
sen a gyermekek bőrbajait vezeti tovább. 
A gyermekes házaknál bizony gyakran 
fordul elő járványos betegség és ki ga 
rantálja azt, hogy az az olcsón vásárolt, 
piszkos könyv nem olyan helyen fertő­
zött, ahol ragályos betegség pusztított? 
Hiszen már hányszor bizonyították be, 
hogy például a kölcsönkönyvtárak való­
ságos raktárai a ragadós hidegségek bacil- 
lusainak és hogy a sokat, nyálkázotlan 
lapozott könyv a legtermékenyebb talaja 
különösen és főként a tüdővész bacillu- 
sainak

Mindezeket jól szívlelje meg a szülő 
és néhány fillér megtakarítása talmi nye­
reségéért ne legye kockára a gyermeke 
egészségét. Ma vigyázni, nagyon vigyázni 
kell mindenre ; ezernyi kór. apró, látha­
tatlan manója rajzik körülünk, hát lega­
lább attól védjük meg magunkat, ami el­
len védekezhetünk. És védekeznünk kell 
a használt könyvek szennye, fertőzése el­
len a közegészség kívánalmainak meg­
felelően.

Óvjuk gyermekeinket, akik, ha már 
el is vannak egynémely iskolában tiltva 
a könyvvásárok, titokban még mindig csi­
nálnak üzleteket a bacillustenyészdét ma­
gukba rejtő könyvekkel, hogy használt 
könyveket ne vásároljanak.

A diák vásárokat az iskolák is tiltsák 
be szigorúan s a tiltó határozat belartá 
sáról is gondoskodjanak.

0
Kecskemét, augusztus 26.

— Pottargysorozat. A törvényható 
sági közgyűlésen a megállapított napiren­
den kívül még a következő tárgyakat fogja 
a közgyűlés tárgyalni: A nyíri th. út 
agyagboritásának elrendezése és e célra 
póthitel megszavazása iránt a városi ta 
nács javaalata. — A dr. Jeszenszky L. 
előlépési folytán megüresedett I. osztályú 
fogalmazói állásra dr. Kiss József II. oszt, 
fogalmazó, tb. aljegyző előléptetése iránt 
a városi tanács javaslata. — A gabona­
piacnak azonnal a Collner-térre való he­
lyezése iránt dr. ív. Szabó László és tár 
sai indítványa.
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- Gyümölcskiállitás. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület a m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter ur támogatásával a kecs­
keméti gyümölcs és szőlő színe java be 
mutatására, díjazására a helyes csomago 
lás és értékesítés előmozdítására 1908. 
szeptember 18 — 23 ik napjain Kecskeine 
ten az „Otthon* dísztermében gyümölcs- 
kiállítást és vásárt rendez. Ünnepélyes 
megnyitás : szept. 18 án reggel 10 órakor. 
Belépti dij 20 fillér. A kiállítani szándé­
kozok bejelentéseit szept. 16-ig fogadja 
el a Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

— Földrengés. Ma reggel 8 óra 15 
perckor Kecskemét alatt ismételten meg­
mozdult a föld. A rengés érezhető volt ál 
talánosan, de korántsem oly mértékben, 
mint a májusi bármelyik. Öt hat másod­
percig tartott moraj nélkül két lökéssel, 
amelynek másodíka volt az erősebb. Az 
emeletes lakás-helyiségekben erősebben 
volt érezhető. Ezen helyeken csörögtek az 
ablakok, recsegtek az ajiók.

— Beirata-ok a r k főgimnáziumban ■ 
A róm. kath főgimnáziumban a beiratá- • 
sok szept. 1., 2 és 3 napjáin d. e. 8—12 
óráig lesznek. Szept 1-én az első osztályba 
csak helybeli illetőségű, róm. kath. val- 
lásu tanulók iratkozhatnak be; 2. és 3 án 
már vidékiek és más vallásnak is. Az 
érettségi Írásbeli vizsgálatokat szept. 4., 
5. és 7. napjain lesznek d. e. 7—12 óráig. 
A szóbeli érettségi vizsgálatok szeptember 
9 ikén d. u 2 órakor kezdődnek.

— A debreceni tisztviselők fizeteseme 
lése. Debrecenből írja tudósítónk, hogy a 
város közgyűlése hétfőn elhatározta, hogy 
a városi tisztviselők fizetését 25—50 szá 
zalékkal megjavítja, ami évente 250,000 
korona külonbözetet jelent. A javított fi 
zetés a jövő év janu ir 1 én veszi kezdetét.

— Romlott hús. Forró Lajos kö/.vá 
góhidi felügyelő állatorvos f. hó 24-én 
nehány hentesnél huskamra vizsgálatot 
tartott. Ezen alkalommal métermázsákra 
menő romlott busáiul foglalt le, különösen 
D Szabó Pál és Buksik István hentesek­
nél, akiknél ezen romlott busáiu épen 
kolbásznak való feldolgozás alatt állott. 
Talált azonkívül egyébb helyeken is rom­
lott szalonnál stb. igy Böröcki Ferenc 
nél is. Ezekre nézve a kihágasi eljárás 
folyamatba tétetett és a magunk részéről 
óhajtjuk, hogy minél szigorub büntetés­
ben legyen részük, — Amint értesültünk 
ezen vizsgálatot a hatóság — ezen botrá­
ny os állapotok után— naponként folytatja.

— A kecskeméti huszarok szürke kardja. 
Nem sajtóhiba kérem, a valóság szerint 
tényleg szürke és nem vakító, csillogó, 
fényes kardjuk lesz a kecskeméti huszá­
roknak az idei hadgyakorlatok alatt. A 
huszárok kardját ugyanis valami szürkés 
színű lakkal mázolják be, hogy ne vil 
lógjon. A nagy tömegben felvonáló hu 
szárság kardjának csillogása messziről 
meglátszik és elárulja az ellenség közele­
dését. Ezt akarják a mázzal elkerülni. Hir 
szerint a honvéd lovasság fehér mente 
prémjét és fehér csákóforgóját is feketé 
vei cserélik fel, a közös lovasság ruháját 
pedig átalakítják. Terv szerint a lovasság 
minden részének egyforma tábori egyen­
ruhája lesz, amely az egyes lovas csapat­
testeknél csak csekély eltérést fog mutatni.

— Az ott felejtett vonat. A már 
szinte unalmassá váló vicinális történetek 
között is érdeklődésre tarthat számot az 
alabbi, amelynek szintere a halasregőcei 
vicinális volt. A kiváló jármű tegnap szo­
kás szerint elindult Halasról Regőce felé. 
Jánoshalmáig minden baj nélkül el is ért. 
Jánoshalma állomáson lekapcsolták a vo­
natot huzó kis kávédarálót. A mozdony 
pöfögve szaladgált ide oda a sínpáron, 
végre nagy elhatározással megindult Re 
gőce felé. A vonatról egy ideig utána néz­
tek, majd mikor látták, hogy a mozdony­
nak eszeágában sincs a kocsikat is ma­
gával vinni, belenyugodtak, hogy a moz 
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dony sztrájkol. Megunta a sok huza-vonát 
és most szabat mozgásra vágyik. A moz­
dony pedig nagy büszkén és szabadon 
robogott egész Bácsalmásig. Ott természe­
tesen az állomási személyzet, mely a vo­
nalot várta, meglepődve vette tudomásul, 
hogy nincs vonat. A mozdony vezetői meg 
is interpellálták, hogy hová telte a vasúti 
kocsikat. A jeles masinisztát nem is hozta 
zavarba ez a kérdés Hátranézett és igy 
szólt : — Aunye a vonalot csakugyan ott 
felejtettem Jánoshalmán. Ennek megálla­
pítása után visszavezette a gépet a jános­
halmi állomásra s elhozta onnan a vo 
natot.

— Talált kincs. S z a t m á r y János 
Máriaváros 371. szám alatt lakó fűszer 
kereskedő az ugyanazon tizedben 407. sz. 
házát alakíttatja át. Az átalakítási mun­
kálatok közben tegnap az ócska nádtető 
között elrejtve, vászon ruhába bevarrva 
több ezer korona értékű, a 48 as zajos 
időkből származó Kossuth-bankot talállak, 
amelyhez ákom bákom betűkkel alig ol­
vasható irás is volt mellékelve. Az irás 
szerint az elrejtett pénz tulajdonosa vala­
mikor Szénási Nagy László volt. Az el­
rejtés ideje 1850. év. Az Íráson Nagy 
Rozália, Petik György, Búzás József és 
Nagy Erzsébet szerepelnek. A talált pén­
zen Szatmáry megosztozott a munkások­
kal, a kincstárt illető részt pedig szemé­
lyesen fogja elvinni a kormányhoz.

— Körözött betörő. A szegedi rendőr­
kapitányság egy körözvénvt küldött a 
kecskeméti rendőrséghez Veréb Mihály 
bajnoki születésű szegedi lakos ellen, aki 
a hó elején kirabolta Misi Zsiga szegedi 
órás és ékszerész üzletet és a zsákmány­
nyal együtt eltűnt. Veréb Mihály 45 éves, 
középtermetű, kissé összetöpörödött ember.

— Piaci árjegyzék 1908. évi augusztus 
26-ik napján. Tisztabuza 22.60—23 60. Kei 
szer 20.00 — 21.00. Rozs 17.50—17.70. Árpa 
15.20—15 60. Zab 16.60—17.00. Tengeri 
kecskeméti 16.60—16 80. Tengeri bánáti 
16 60—16 80. Köles 1100—12.00. Krumpli 
7 60—8.00 Széna 8.60—9 00.Szalma 5 60, 
6.00 Szalonna kilója 1.32 —1.50.

Megverek valakit...
Véresre vert imádó. 

Kórházba vitték.
A tanyai szerelemféltés úgy lehet, 

hogy emberéletbe kerül. A szivbeli ügye 
két Ballószögben is bottal szokták elin­
tézni vagy éles, hegyes bicskával.

Bennárik József 19 éves legény a 
szeretője csábitóját akarta bottal leverni, 
de a szándék és a bot visszafelé sült el, 
amennyiben őtet verték el, még pedig 
alaposan — a saját botjával.

Az eset úgy történt, hogy Bennárik 
József Ballószög 26. szám alatt szolgáló 
cselédlegény szörnyen szerelmes volt egy 
a közelben lakó leánykába, akinek nevét 
azonban férjhez meneteléig elhallgatjuk.

A leányzó azonban az utóbbi időben 
Kálmán László 22 éves legényt is kitűn 
tette kegyeivel és örök hű szerelmével.

Ez persze nem maradt titok és igy 
megtudta Bennárik Jóska is. Rettentő 
haragra lobbant és szerelemtől égő szivé­
nek sugallatára tegnap egy hatalmas fur- 
kósbotot ragadott es kileste vetélylársát. 
A tanyából estefelé távozott, fenyegetően 
emelgetve a furkóst, hogy:

Megverek valakit, 
Vagy engem valaki . . .

Hát ez gyöuyörűen sikerüli is.
Kálmán Lászlónak egy-kettőt húzott 

a hátára, amire az a botot kicsavarta Ben­
nárik kezéből és a saját botjával úgy el 
látta a szerelmes féltékeny szivű legény 
bajái, hogy ma reggel lepedőben hozták 
be a városba.

Betöri nehány oldalbordája, a feje, 
az arca. Több sebből vérzett úgy, hogy 
időbe került, amíg a kora reggeli órákban 
előhívott Csaba? dr. Uszlirőorvos bekötöz­
hesse összes sebeit.

A kórházba vitték, ahol most súlyos 
betegen fekszik. A bűnügyi eljárást meg­
indították a két legény ellen.

És mindezt a szerelem tévé . . .

Megszökött íegyenc.
Levágta a szeretője orrát.

Megírtuk legutóbbi számunkba, hogy 
Bodnár Miklós fegyenc, Szikrába levágta 
a szerelőjének az orrát és megszökött.

Füvessy Imre h. főkapitány, a ren­
dőrség bűnügyi osztályának vezetője teg­
nap kiszállott a helyszínre, a hol a kö­
vetkezőképen állapította meg a tényállást.

Bodnár Miklós súlyos testisértésért 
három havi fogházra elitéit fegyenc 50 
társával egy fogbázői mester és egy fog­
házőr felügyelete alatt több nap óla kint 
dolgozott a szikrai füzesben.

A fegyenceknek meg van engedve, 
hogy munkájuk bevégezle után hozzátar­
tozóikkal egy pár szót válthassanak és 
hogy enni valót elfogadhassanak.

Tegnap, amikor már a fegyencok el­
költötték ebédjüket, akkor hozott ebédet 
Bognár Miklósnak, Kudlik Julianna 18 
éves u,kecskéi születésű leány, akivel 
Bodnár két év óta szerelmi viszonyt 
folytat.

A fogházőrmester, aki azt gondolta, 
hogy Kudlik Julianna Bodnár feiesége, 
megengedte, hogy Bodnár az ebédet, a 
fegyencek pihenőhelyétől, mintegy 40 lé­
pésnyire fekvő rögtönzött tűzhelynél meg- 
m el égi t se.

Bodnárt követte a tűzhelyhez Kud­
lik Julianna is.

Egy jó félóra múlva, amikor már a 
fegyencek, hozzáakartak fogni munkájuk­
hoz, a fogbázőrmester oda kiáltott a tűz­
helyhez Bodnárért, de nem kapott választ. 
Egy pár lépési tett a tűzhely felé Bodnár 
nevét kiálltva s ekkor a tűzhely felől 
jajgatást hallott.

Az Őrmester oda ment a tűzhelyhez 
s ott találta a füzesben vértől borított 
arccal Kudlik Juliannái, mellete a földön 
hevert fejkendője és Bodnár rabsipkája.

Az őrmester a fegyencekkel rögtön 
körülkerítette a füzest, hogy Bodnárt el­
fogják, Bodnár azonban a gátat átugorva 
a füzest körülkerilök háta mögött vissza- 
lopódzolt a fegyencek tűzhelyéhez.

A hajszát szemlélő környékbeli gye­
rekek kiabáltak is az őrmesternek, hogy 
jöjjenek vissza, a megszökött rab itt van, 
mire azonban visszamentek, Bodnár úgy 
eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

Egy jó darabig még keresték Bod­
nárt, de miután seholsem találták meg, 
abbahagyták a keresését. A megsebesült 
Kudlik Juliannát bevitték a közeli fűiész- 
lelepro, ahol a leiop főkönyvelője részesí­
tette első segélyben.

A sérült leányt egy kocsin Kécskére 
vitték, onnan pedig ma reggel beszállítot­
ták a szolnoki kórházba. A leány orra 
teljesen le volt vágva s levágott orrát 
sehol nem találták a füzesben.

A megszökött Bodnárt körözik.

Anyakönyvi kivonat,
1908 évi augusztus 26 án

Születések, Csorba Aranka Lídia 
Ilona ref. Pongrácz István rk. Gyurik 
Mária ref.

Halálozások, Magyar Péter rk. 18 
hónapos. K. szabó Imre rk. 82 éves. Do 
mokos János rk 76 éves. Balog Mihály 
ref. 75 éves. Gondos Lajos rk. 32 éves.

Kihirdettettek. Molnár Mátéik. Kiss 
Anna rk

Házasságot kötöttek. Dudás Dávid 
rk. Zsilva Eszter ref.
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Kerestetik
egy ügyes es megbízható leány 

házi teendők elvégzésére 
egy gyermektelen családhoz.

$947 Cím a kiadóhivatalban. _4

Egy jű házból való fiú 
tanoncnl 

azonnal fölvétetik
Szabó Albert

rézműves es okleveles gépésznél.

I Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten. I
AUpittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Aiapitutott 1898 S

ISzc 
Qy

I
Alapittatott _ _ _ _

Szóbeli, valamint levélbeli egy éves szakképzés nők es ifjak számára 
gyakorlati könyvelők, levelezők, pénzintézeti és építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése. Gépírás, gyorsírás, szép- és 
rondirás tanítása Vállalatok ügyvezetésének szervezése legújabb praktikái 

alapon. Minden tanítvány állasba jutott
VSF Helyiség I. tized, Festö-utca 249. Városház mellett TfcJl

I
I

Kiadó íiri-lakás.
I. tized, Lj-utca 218. szám alatti 

Ruttkay-féle házban egy úri lakás, 
mely all 3 szoba, konyha, speiz, nagy 
pince és elzárható üvegfolyosóból, — 
azonnal kiadó. Értekezhetni II ik tized, 
Rózsa-utca 337. sz. alatti Dragollovich 
házban. 6969—e—i

egy iskola-hegedű, 
lombfürészmunkák 
hoz való deszkák 
olcsón es Dzirdzon- 
fele méh-kaptarak 

fim a Kiadóhivatalban.

Kiadó úri lakás.
IV. tized, Sárkány utca 77. sz. hazban

egy úri lakas,
mely all 3 szoba, konyha, éléskamra, 
pince, üvegezett tolyosó es fásszinből, 
villanyvilágításra berendezve, folyó évi 

november 1-ére bérbe kiadó.
Értekezhetni Tóth Antal tulajdonossal.

Eladó boroshordók.
használatban levő jó

boroshordók
olcsón eladók.

Folló Jánosnál \ 1 tized, Csongrádi- 
nngvutcii Pg Kurucz-fer 21> szám alatt.

6958 — 3—2

Bútorozott mon-lakáso

szeptember hó 1-től
V ik tized. Szappan-utca 76. szám alatt. 

6938—?-4

Eladó ház és szőlő.
IX. tized, Zsinór utca 144 számú ház, 

mely all 4 szobn, 2 konyha, 2 kunira, 
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és 
nagy udvarral, eladó. — Az izsaki utón, 
a széktói dűlőben 228 ut j< karban levő 
bortermő szőlő és gyümölcsös urméssel is 
eladó. Értekezhetni a tuliífdonosokkal 
a fent említett háznál cpn-p—9

Ér tesit és t
Építtetőknek igen fontos! — Épittetöknek igen fontos!

Székely és Bőhm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk, 

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenyképesebb és önköltségi 
áron készítjük. — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek. 
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban. 

Iroda: Nagyburga utca 149 sz = Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Eladó füszerüzlet.
A Rákóczi-utón egy jó forgalmú 
fúszerúzlet. mely 25 év óta fennáll, i 
betegség miatt eladó, azonnal is át- j 
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. 6966- -3__________________ __ I 
Kiadó üzlethelyiség és lakás. |

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti
1 házban egy üzlethelyiseg lakassal, mely
1 jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi 
; novonber 1-étöl bérbeadó Értekezhetni 

ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Pálné
; Palotás Eszterrel. 6945-15-7 i

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfajaban 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas; Talfájában 24 hold föld 
4 hold SZÖlÖvel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó Értekezhetni 
Kémény Pál tulajdonossal, IV. tized 225. 
számú házánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó — Keres megvételre egy tagban 
50—70 hold földet. 6940—12—3

Vese- és liiilyaojiajoliiiiíl iiiiiiikii vizet lellllniiil. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 
Orvosilar ajánlva rendkívül Üdítő aSZtalí VÍZ. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogymodra használva, vese- és hólyagbajoknal, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

kívánatra küld a forráskezeloség
Muschong buziasi gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Kapható Kecskeméten:
fiyotsaS.es Fiai. Nyirady László. Síéin Lajos. Kocsis Gy. es öiv. Dekany Imrene cégeknél.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Eladó földbirtok. ‘9 1
Városföldön, a várostól 10 kilométerre.

IH®r 35 katasztrális bőid "WS 
legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: Bodogh Ferencz gyógyszeres/.

fiyotsaS.es



